
 

 

 

 

 

 

 

Πραγματοποιήθηκε με επιτυχία το 1ο Συνέδριο 
για Κατασκευές και Μηχανήματα Έργων 

 

 
 

Με τη συμμετοχή εκπροσώπων της πολιτείας, πανεπιστημιακών ιδρυμάτων και φορέων του 
κατασκευαστικού κλάδου πραγματοποιήθηκε την Πέμπτη, 8-5-2025, το 1ο Συνέδριο για 
Κατασκευές και Μηχανήματα Έργων (1st Construction & Machinery Conference [CMC]) 
από την Τεχνοεκδοτική / T-Press. O υφυπουργός Υποδομών και Μεταφορών, αρμόδιος για θέματα 
υποδομών κ. Νίκος Ταχιάος, σε βιντεοσκοπημένο μήνυμά του από την Κρήτη όπου βρισκόταν, 
απηύθυνε χαιρετισμό στο συνέδριο και αναφέρθηκε σε όλα τα κρίσιμα ζητήματα που αφορούν τον 
κατασκευαστικό κλάδο και τις εργοληπτικές επιχειρήσεις. 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Χαιρετισμούς απηύθυναν ο πρόεδρος του Τεχνικού Επιμελητηρίου Ελλάδας κ. Γιώργος Στασινός (ο 
οποίος τόνισε ότι η απάντηση σε όλα τα ζητήματα είναι η ταχύτητα και υπογράμμισε ότι πρέπει να 
προχωρήσουν άμεσα οι διαδικασίες που θα απεγκλωβίσουν τον κατασκευαστικό κλάδο από 
καθυστερήσεις και αγκυλώσεις) και η προϊσταμένη της Γενικής Διεύθυνσης Προδιαγραφών, Μητρώων 
και Απαλλοτριώσεων του Υπουργείου Υποδομών και Μεταφορών κ. Δήμητρα Δάγλα. 

 

  

Την έναρξη του συνεδρίου έκανε η υπεύθυνη δημοσίων σχέσεων της T-Press κ. Ζέτα Φούντα – 
Μουρτά. 



 

 

 

 

 

 

 

 

Ο πρόεδρος του ΤΕΕ κ. Στασινός και ο πρόεδρος του Συνδέσμου Τεχνικών Εταιριών Ανωτέρων 
Τάξεων (ΣΤΕΑΤ) κ. Συριανός συμμετείχαν στο πρώτο πάνελ του συνεδρίου με θέμα: «Μεγάλα έργα 
υποδοµών και στρατηγική για την επόµενη µέρα: Σχεδιάζοντας το παραγωγικό µας µέλλον». Κατά τη 
διάρκεια της συζήτησης αναλύθηκαν διεξοδικά τα τρέχοντα ζητήματα του κατασκευαστικού κλάδου, 
όπως οι στρατηγικές αποδοτικότερης συνεργασίας μεταξύ δημόσιου και ιδιωτικού τομέα, ο θεσμός των 
πρότυπων προτάσεων, οι τρόποι για καλύτερη απορρόφηση των χρηματοδοτικών πόρων και οι λύσεις 
που απαιτούνται για βιώσιμες, ανθεκτικές και περιβαλλοντικά φιλικές λύσεις σε έργα και υποδομές. 

 

Θεσμικά ζητήματα 
 

Τα θεσμικά ζητήματα του κλάδου των κατασκευών συζητήθηκαν και στο 2ο πάνελ, το οποίο 
συνέθεσαν ο γενικός γραμματέας του Πανελλήνιου Συνδέσμου Τεχνικών Εταιρειών (ΣΑΤΕ) κ. 
Βασίλειος Θεοδωρόπουλος, ο πρόεδρος της Πανελλήνιας Ένωσης Διπλωματούχων Μηχανικών 
Εργοληπτών Δημοσίων Έργων (ΠΕΔΜΕΔΕ) κ. Κωνσταντίνος Γκολιόπουλος και η πρόεδρος της 
Πανελλήνιας Ένωσης Συνδέσμων Εργοληπτών Δημοσίων Έργων (ΠΕΣΕΔΕ) κ. Μαρία Τσιομπάνου. 
Μεταξύ άλλων συζητήθηκαν η αναθεώρηση των τιμών δημόσιων συμβάσεων, η έλλειψη εργατικού 
δυναμικού αλλά και η άνιση κατανομή έργων. 

 



 

 

 

 

 

 

 

   

Tα δύο πάνελ συντόνισε η δημοσιογράφος της T-Press και υπεύθυνη του συνεδρίου CMC κ. Ράνια 
Μπιτζιλέκη. 
Κεντρικός ομιλητής (Keynote Speaker) στο πρώτο μέρος του συνεδρίου ήταν ο κ. Χρήστος 
Σταϊκούρας (πρώην υπουργός Υποδομών και Μεταφορών, πρώην υπουργός Οικονομικών και 
βουλευτής Φθιώτιδας), ο οποίος αναφέρθηκε στα έργα που δρομολογήθηκαν κατά τη διάρκεια της 
θητείας του ως υπουργού Υποδομών. 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

Υγεία και ασφάλεια  

 
Στη θεματική ενότητα «Υγεία και ασφάλεια στα τεχνικά έργα: Ο ρόλος του ανθρώπινου κεφαλαίου», με 
συντονίστρια τη δημοσιογράφο κ. Βίκυ Κοτσιμπού (STAR Κεντρικής Ελλάδας), αναδείχθηκαν οι 
κίνδυνοι ατυχημάτων για τους εργαζόμενους στα τεχνικά έργα και συζητήθηκαν τα μέτρα πρόληψης 
που θα πρέπει να ληφθούν. Στο πάνελ συμμετείχαν ο δρ. Ανδρέας Στοϊμενίδης (αντιπρόεδρος του 
Ευρωπαϊκού Οργανισμού Υγείας και Ασφάλειας στην Εργασία, και γραμματέας Υγείας και Ασφάλειας 
στην Εργασία στη ΓΣΕΕ), η κ. Βίλη Χαριτοπούλου (Operations Manager της Axion Cotton), ο κ. 
Χρήστος Λέτσιος (αντιπρόεδρος ΟΣΕΤΕΕ-ΣΤΥΕ), ο κ. Στυλιανός Πανγκανίκας (διευθύνων 
σύμβουλος της ΕΤΙ - Greece) και o κ. Κωνσταντίνος Σινογεώργος (αναπληρωτής γενικός 
γραμματέας ΔΣ του Συλλόγου Τεχνικών Υπαλλήλων Ελλάδας [ΣΤΥΕ]). 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

Εκπαιδευτικές λύσεις του ΕΛ.ΙΝ.Υ.Α.Ε. 

 
Ακολούθησε η κεντρική ομιλία (Keynote) από τον κ. Σπυρίδωνα - Αλέξανδρο Γαλάνη (μηχανικό 
μεταλλείων - μεταλλουργό και μέλος του Τομέα Εκπαίδευσης & Κατάρτισης του ΕΛ.ΙΝ.Υ.Α.Ε.) με τίτλο: 
«Εκπαιδευτικές λύσεις του ΕΛ.ΙΝ.Υ.Α.Ε. στον τομέα των τεχνικών έργων». 

 

 

Προσαρμογή στα νέα δεδομένα και πράσινα δομικά υλικά 

 
Τα νέα δεδομένα στον κατασκευαστικό κλάδο που δημιουργούν τα ακραία καιρικά φαινόμενα, ο 
σχεδιασμός για τις ανθεκτικές και έξυπνες πόλεις, καθώς και τα πράσινα δομικά υλικά που μπορούν να 
χρησιμοποιηθούν στις κατασκευές, ήταν τα θέματα που συζητήθηκαν στο πάνελ με συντονιστή τον 

 



 

 

 

 

 

 

 

κ. Μιχάλη Σταθακόπουλο, αρχισυντάκτη του περιοδικού Ecotec. Στο πάνελ συμμετείχαν o κ. 
Κωνσταντίνος Ζώμπος (αντιπεριφερειάρχης Κεντρικού Τομέα Αθηνών), ο κ. Τάσος 
Αργύρης (Υπεύθυνος Τεχνικής Υποστήριξης & Προδιαγραφών της Knauf Insulation), η κ. Δέσποινα 
Καλλιδρομίτου (πρόεδρος του ΣΕΓΜ), η κ. Νάνσυ Καπούλα (πρόεδρος του ΤΕΕ Μαγνησίας που 
μίλησε με διαδικτυακή σύνδεση), η κ. Αντωνία Μοροπούλου (ομότιμη καθηγήτρια ΕΜΠ), ο κ. 
Δημήτριος Σταματούκος (ιδρυτής της ΣΑΝΚΕ ΜΕΠΕ) και ο κ. Αναστάσιος Στάμου (ομότιμος 
καθηγητής ΕΜΠ). 

 

 

Αγορά εργασίας  

 
Το καίριο ζήτημα της έλλειψης τεχνικού προσωπικού συζητήθηκε στο πάνελ με θέμα «Αγορά εργασίας: 
Ανάγκη για νέες δεξιότητες και εξειδικευμένο προσωπικό», με συντονιστή τον δρ. Αντώνη 
Πανά (γενικό διευθυντή της ΤΕΚΑΛ Α.Ε. και πρόεδρος τµήµατος εταιρειών, ΠΕ∆ΜΕ∆Ε). Στο πάνελ 



 

 

 

 

 

 

 

συμμετείχαν οι κ. Βιργίνιος Βουδούρης(διευθυντής πιστοποίησης προσώπων της TÜV HELLAS [TÜV 
NORD]), Κωνσταντίνος Γιαζιτζόγλου (πρόεδρος του ΣΜΕ), Νίκος Ηλιόπουλος (πρόεδρος της 
ΟΧΜΕΕ), Βαγγέλης Κανελλόπουλος (διευθύνων σύµβουλος της WorkInGreece), Αναστάσιος 
Κρατημένος (μέτοχος της ΣΕ∆ΠΕΚΑΤ), Χριστόφορος Κωνσταντινίδης(αντιπρόεδρος του ΣΑΤΕ / 
αντιπρόεδρος του ΣΤΕΑΤ) και Πάρης Παντουβάκης (καθηγητής ΕΜΠ). 

 

 
 
 
Ψηφιακός μετασχηματισμός 
 
Στη θεματική ενότητα για τον ψηφιακό μετασχηματισμό, με έμφαση στην τεχνητή νοημοσύνη, στις 
καινοτομίες, στον εξοπλισμό και στην τεχνολογία, με συντονιστή τον κ. Νίκο Πνευματικό (καθηγητή 
του Πανεπιστημίου Δυτικής Αττικής), συμμετείχαν η κ. Όλγα Βενετσιάνου (αρχιτέκτων μηχανικός, 
Παν. Δυτικής Αττικής) και o δρ. Αλέξανδρος Καλλέγιας (BIM Division Manager, AKTOR Group of 
Companies), οι κ. Σπύρος Γεωργουλόπουλος (Geoposition Business Manager της TREE  
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Company), Ανδρέας Γκίκας (CEO του ομίλου «Περίαλλος»), Ηλίας Πανάγου (Sales Manager της 
Geotech) και Γιώργος Χλούπης (αναπληρωτής καθηγητής του Τμήματος Μηχανικών Τοπογραφίας & 
Γεωπληροφορικής του Πανεπιστημίου Δυτικής Αττικής και διευθυντής του Εργαστηρίου Βιώσιμων 
Συστημάτων & Ανθεκτικών Υποδομών). 
 

   
 
 
Πριν από τη συζήτηση έγινε παρουσίαση του Highway Software από τον κ. Ανδρέα Γκίκα, CEO 
του ομίλου «Περίαλλος», μεγάλου χορηγού του συνεδρίου. 
 

 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Το συνέδριο ολοκληρώθηκε με το 2ο πάνελ της θεματικής ενότητας για τον ψηφιακό µετασχηµατισµό, 
το οποίο συντόνισε ο δημοσιογράφος της T-Press κ. Μιχάλης Σταθακόπουλος. Στο πάνελ 
συμμετείχαν οι κ. Πλούταρχος Κέρπελης (καθηγητής του Πανεπιστημίου Δυτικής Αττικής), 
Κωνσταντίνος Μεσσάδος (CEO της SASH Greece) και Ιωάννης Μουγιάκος (αντιπρόεδρος και 
διευθύνων σύμβουλος της JGC). 
 
Η Τεχνοεκδοτική / Τ-Press ευχαριστεί όλους όσους συμμετείχαν και παρακολούθησαν το συνέδριο, 
και ανανεώνει το ραντεβού για το 2ο CMC, στο πλαίσιο της 3ης έκθεσης Ergotec - Μηχανήματα 
Έργων, η οποία θα διεξαχθεί στις 20-22 Μαρτίου 2026, στο Μεσογειακό Εκθεσιακό Κέντρο (MEC) 
στην Παιανία.  
 
 

 


